

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.3.20 星期三 农历甲辰年二月十一  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7764期 今日4版



温岭发布公众号 掌上温岭客户端

亲清直通车 政企面对面

## 推动机床装备产业链融合发展

添强劲动能。市领导林建敏、梁海涛、顾雪荣等参加恳谈会。

希望有关部门优化“曙光匠才”政策，解决我们企业技术骨干的后顾之忧。建议加强工量刃具产品检测平台建设，提升整个行业的生产技术水平。恳谈会上，机床装备、工量刃具企业及行业协会代表敞开心扉、畅所欲言，结合企业和行业发展实际，围绕政策落实、行政审批、要素保障等方面，反映问题诉求，提出意见建议，有关部门负责人当场作了回应和解答。朱建军认真听取发言，围绕共

同关心的问题不时与大家交流互动。

朱建军强调，机床装备产业作为我市的传统优势产业，也是重点培育的高端新兴产业，要合力推动产业集群发展、提档升级，在高端化的市场竞争中脱颖而出、占领高地。行业协会及龙头企业要密切关注前沿动态，准确把握新质生产力的科学内涵，按照先进性、创新性、引领性的要求打造高端企业，进军中高端市场，引领行业整体提升；高度重视新一轮“以旧换新”政策，精准把握市场新机遇，及时优化调

整企业发展战略；重点关注低空经济，积极抢占新赛道，提升精密制造水平。要发挥好省高档数控机床技术创新中心及有关行业协会的作用，进一步放权、放活，激发创新动能；要整合功能、完善职能，打造工量刃具产品检测平台，为产业优化升级提供强力支撑。有关部门要进一步优化服务、健全闭环、积极助力，确保企业的合理诉求事事有回音、件件有落实。要优化产业扶持政策，研究出台更精准的帮扶措施，支持重点企业开展深度科技创新。

奋进 工业强市 向2000亿奋进

本报讯（记者柳文岳）3月19日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持召开机床装备产业链融合发展“亲清直通车·政企恳谈会”，倾听企业心声，帮助企业排忧解难。他强调，要以更优质的服务、更精准的惠企政策措施，用心用情用力帮助企业解决实际困难，推动机床装备与工量刃具产业优化升级、联动发展，为工业强市建设增

## 湖漫库区石桥头区块腾空率达98.7% 腾出 加速度 开启新生活

来，广大搬迁户积极支持，早早完成腾空验收。截至3月18日下午5时，石桥头区块腾空率已达98.7%，腾空工作进入收尾阶段。

家住洞桥村的蒋女士早早地就将房屋腾空完成了验收。我们家是3月12日验收的，临时安置费隔天就打到了卡里，总算是安心了。蒋女士表示，他们年后就联系好了房东，目前暂时租住在西城新村，且早就预订好万豪名苑小区的商品房，就等着房票发下来购置新房了。

腾空验收合格的搬迁户，一般3个工作日内可领取搬迁费和安置费，7个工作日左右就能凭签

署的验收单去温岭市房票服务中心领取房票。湖漫库区生态搬迁石桥头区块相关负责人表示，接下来，搬迁专班将紧盯腾空困难户的攻坚工作，化解签约及过去遗留问题症结，消除搬迁户心中顾虑，力争早腾空、早验收、早发房票。同时，全力做好腾空后的房屋拆除准备，助力湖漫库区生态搬迁和治理工作有序、稳步推进。

据了解，3月18日是腾空全额奖励截止日。根据《城南镇林岙等五村、石桥头镇洞桥等三村房屋搬迁补偿安置方案》，洞桥、双岙和黄西岙三村的被补偿人在2024年3月27日（农历二月十

八）下午4时30分前完成房屋搬迁腾空的，被补偿房屋有效建筑面积每平方米奖励50元，每提前一天另按被补偿房屋有效建筑面积每平方米奖励6元，腾空奖励每平方米最高不超过100元。同时，给予有效住宅正屋的被补偿人每户5万元的地下停车位泊位购置费补助。因此，各被补偿人在2024年3月18日（农历二月初九）前完成房屋搬迁腾空并验收合格的，可享受全部按期腾空奖励。湖漫库区生态搬迁专班工作人员提醒，各被补偿人应及时做好搬迁腾空工作，避免逾期搬迁腾空造成损失。



## 明星带货，城北童鞋销量狂奔 平均每分钟卖500双，5小时销售额近千万元

星来直播很有优势。利城供应链负责人毛丹钢表示，去年年初，他拿到了迪士尼品牌授权后，便积极与温岭城北、横峰、泽国等十余家优秀鞋企合作，代工生产迪士尼品牌童鞋。当晚直播卖出的20余款迪士尼品牌童鞋都是总仓发货、总仓溯源。

经过一年多的运营，品牌方对温岭童鞋赞赏有加，又相继给出了冰雪奇缘、Hello Kitty、库洛米、史努比等品牌授权。通过明星效应，提升温岭童鞋的知名度和附加值，可快速实现销售增长和市场拓展。毛丹钢表示，接下去，他将与当地更多的优质规上企业达成战略合作，同时邀请更多直播达人带货，形成产供销一条龙，推动全产业链强链补链。

新业态的兴起，为经济发展创

造了新动能。在迭代推进全域电商的基础上，城北街道积极推动鞋业电商扩圈提质，助力鞋企“出海”。去年，125家企业在各大电商平台铺货，累计销售额超2700万美元。

机遇的背后，是政企同心的双向奔赴。近年来，城北街道助力企业坚定走好以科技创新为核心动力的产业转型之路，全面突破鞋辅、面料、设计、品牌、智造、销售等瓶颈制约，推动童鞋产业向高端制造攀升、向创新驱动转换，向现代治理提升。匹克温岭童鞋智能制造产业基地项目和年产600万双童鞋智造基地相继落地。在品牌价值提升方面，城北街道持续加强与中皮协、中皮院、省皮协的战略合作，以温岭童鞋区域商标申请、场景运用和授权为抓手，开展童鞋节、开学第一双鞋等系列

活动，引领带动童鞋企业品牌建设，提升产品附加值。去年12月，《温岭童鞋区域品牌发展规划》《童鞋团体标准》、温岭童鞋区域品牌标识等先后发布。城北童鞋品牌相继捧回2023中国特色旅游商品大赛全国银奖、2023中国皮革行业消费引领童鞋优秀品牌、2023浙派好礼 特色旅游商品铜奖等多项大奖。

近几年，我们精准招引一批现代高分子材料、设计、营销和优质电商运营团队，持续推动高水平创新型人才和企业队伍建设，为温岭童鞋发展提供全产业链服务。同时，谋划建设产业孵化平台和电商直播中心，推动先进技术成果、新型营销模式入园孵化，加快打造人城产文 深度融合的童鞋智造小镇。城北街道相关负责人表示。

## 环评“瘦身” 让企业既“减负”又“提速”

营商环境“争一流”

通讯员 葛素君

主动服务优化审批流程，从“窗口”到“门口”；环评“瘦身”创新审批方式，从“多项”到“一项”；告知承诺提升审批效能，从“事前”到“事后”。近年来，台州市生态环境局温岭分局聚焦三个“一号工程”，坚持把服务挺在前，全方位保障、全链条发力，纵深推进环评审批制度和排污许可证制度改革，降低企业制度性交易成本，以“放”促管，释放“服”利，打造“生态+营商”双优环境。

服务窗口搬到企业“门口”

编制环评报告文件，专业技术要求高、内容复杂。而环评单位编制人员水平参差不齐，专业水平有限，经常存在环评报告文本短期内很难编制修改到位的情况，这成为不少项目在开工建设过程中遭遇的难题。

为服务企业、加快重大项目落地，台州市生态环境局温岭分局主动服务优化审批流程，针对重点工程、重点项目，采取现场办公等方式将环评审查提前介入到项目环评报告编制阶段，由专人全程跟进，提供全流程环保技术支持，落实审查、修改同步进行，为项目及早落地建设开通环评“绿色通道”。

该局曾一次性受理了三家拟上市百强企业的项目环评报告申请，两个工作日内完成了环评文本的审查、修改和受理，整个周期

比之前缩短了三分之二，获得企业主好评。

除了提前介入开辟“绿色通道”，在主动服务优化审批流程方面，该局还对建设项目建设分级试行环评先评、后补缺，其中一般项目缺项资料可在现场踏勘后补齐，重点项目缺项资料可延后至批文出具前补齐。

此外，该局在全市率先尝试对租赁通过综合竣工验收备案的未办理不动产权证的新建标准厂房项目实行容缺审批，不以房产证作为审批前置，凭房屋建筑工程竣工验收备案表便可直接办理环评审批手续，为企业提早开工投产创造便利条件。

创新方式从“多项”到“一项”

温岭市箬横镇浦头工业区7家企业打捆审批，实现了同类项目一本编制、一次审批，节省费用约5万元，压缩审批时间7个工作日，为台州首创。

按照常规环评的审批模式，每家企业都要单独委托环评单位编制一本环评报告，分别报生态环境部门审批。为让企业少跑腿，台州市生态环境局温岭分局对辖区范围内同类行业（企业）相对集聚的小微园区、工业集聚点采用“一类企业一类模板”方式，试行同类项目

打捆审批，通过批量受理、批量公示、批量审批，缩短环评报告编制时间，提高办理效率。

打捆审批是温岭环评“瘦身”创新审批方式之一，该做法被生态环境部在全国生态环境业务培训会上作为典型案例宣讲。此外，多评合一也是该局推出的环评“瘦身”创新之举。（下转第二版）

## 打响山海旅游品牌知名度 华东百家旅行商“做客”我市踩线

本报讯（记者江琳 通讯员张闻闻）温岭是中国优秀旅游城市、中国十佳海洋旅游目的地和中国最美乡村旅游目的地，连续5年入选全国县域旅游竞争力百强县。3月18日下午，在游山玩海“别有洞天”2024温岭旅游春季推介会暨华东百家旅行商走进温岭踩线活动中，市文化和广电旅游体育局相关负责人谈及温岭旅游时这样介绍道。

此次活动由市文化和广电旅游体育局、市交通旅游集团有限公司共同举办，是今年我市推出的第一场“请进来”温岭旅游推介活动。来自上海、苏州、南京、厦门地区共计100家华东地区主力组团旅行社代表做客温岭，在为期两天的行程中，他们实地考察长屿硐天、方山等主要景区，走访石塘七彩小岛、滨海绿色通道观景台等新兴的旅游打卡点。

推介会上，播放了宣传片《奶奶的旅行攻略》，介绍了我市的旅游资源、民宿风情及春季旅游产品、旅游团队优惠政策等，期间还设置了抽奖活动，送出温岭特色伴手礼。

近年来，我市大力推进

两城两湖 建设，持续做强“曙光首照地”金字招牌，以全区域景区优化、全体验产品创新、全空间交通畅达、全服务配套提升为发展路径，东部旅游一体化发展和全域旅游新格局加速形成。

当前，市文化中心即将全面落成，投资75亿元的曙光湾旅游综合体开工建设，台州一号公路温岭段、石塘半岛游客集散中心、龙门湖高端酒店、吉捕岙旅游度假区、古城文化街区等文旅项目蓄势待发，滨海新城共富精品线路即将贯通。

在温岭旅游高铁冠名列车频频上线宣传之余，我市还特意针对旅游市场的高铁动车专列进行奖励。去年已成功发送6班次福建至温岭动车专列，输送游客约1900人次，而福建至温岭的今年首班专列已于3月初成功发团。

通过开展“请进来”踩线活动，我市积极撬动春季组团市场，抢占市场份额，力促温岭山海旅游产品在华东市场的知名度和吸引力进一步提升，发力助推后续文旅产品定制、客流对接方面的深度协作。

筑牢森林  
防火墙

3月19日 森林防火宣传日之际，箬横镇森林防灭火指挥部组织全镇森林防灭火专职队伍和民间力量开展森林防灭火应急救援演练，通过模拟山火的方式检验多支队伍的默契程度和灭火技能。

通讯员 江文辉 摄

本报讯（记者程以琳 通讯员蒋友彬）连日来，湖漫库区生态搬迁专班组织工作人员、党员志愿者走入村民家，帮助搬迁户将家具装车，助力腾空验收加快进度。

湖漫库区生态搬迁工作主要涉及石桥头镇洞桥村、双岙村、黄西岙村，共计875户、1170间房屋。自今年2月下旬湖漫库区生态搬迁和治理工作进入腾空阶段以

来，广大搬迁户积极支持，早早完成腾空验收。截至3月18日下午5时，石桥头区块腾空率已达98.7%，腾空工作进入收尾阶段。

家住洞桥村的蒋女士早早地就将房屋腾空完成了验收。我们家是3月12日验收的，临时安置费隔天就打到了卡里，总算是安心了。蒋女士表示，他们年后就联系好了房东，目前暂时租住在西城新村，且早就预订好万豪名苑小区的商品房，就等着房票发下来购置新房了。

腾空验收合格的搬迁户，一般3个工作日内可领取搬迁费和安置费，7个工作日左右就能凭签

署的验收单去温岭市房票服务中心领取房票。湖漫库区生态搬迁石桥头区块相关负责人表示，接下来，搬迁专班将紧盯腾空困难户的攻坚工作，化解签约及过去遗留问题症结，消除搬迁户心中顾虑，力争早腾空、早验收、早发房票。同时，全力做好腾空后的房屋拆除准备，助力湖漫库区生态搬迁和治理工作有序、稳步推进。

据了解，3月18日是腾空全额奖励截止日。根据《城南镇林岙等五村、石桥头镇洞桥等三村房屋搬迁补偿安置方案》，洞桥、双岙和黄西岙三村的被补偿人在2024年3月27日（农历二月十

八）下午4时30分前完成房屋搬迁腾空的，被补偿房屋有效建筑面积每平方米奖励50元，每提前一天另按被补偿房屋有效建筑面积每平方米奖励6元，腾空奖励每平方米最高不超过100元。同时，给予有效住宅正屋的被补偿人每户5万元的地下停车位泊位购置费补助。因此，各被补偿人在2024年3月18日（农历二月初九）前完成房屋搬迁腾空并验收合格的，可享受全部按期腾空奖励。

湖漫库区生态搬迁专班工作人员提醒，各被补偿人应及时做好搬迁腾空工作，避免逾期搬迁腾空造成损失。

八）下午4时30分前完成房屋搬迁腾空的，被补偿房屋有效建筑面积每平方米奖励50元，每提前一天另按被补偿房屋有效建筑面积每平方米奖励6元，腾空奖励每平方米最高不超过100元。同时，给予有效住宅正屋的被补偿人每户5万元的地下停车位泊位购置费补助。因此，各被补偿人在2024年3月18日（农历二月初九）前完成房屋搬迁腾空并验收合格的，可享受全部按期腾空奖励。

湖漫库区生态搬迁专班工作人员提醒，各被补偿人应及时做好搬迁腾空工作，避免逾期搬迁腾空造成损失。